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ACTA NO. 54 
PRIMERA SESIÓN ORDINARIA 

DEL MES DE DICIEMBRE 
5 DE DICIEMBRE DE 2023. 

 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Buenas 
tardes Síndicos y Regidores, en términos de lo dispuesto por los artículos 44 al 49 de la Ley 
de Gobierno Municipal del Estado de Nuevo León y 65 bis, 68 al 90 del Reglamento para el 
Gobierno Interior del Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García Nuevo León, y 
demás relativos de ambos ordenamientos, se les ha convocado el día de hoy 5 de diciembre 
de 2023, a las 15:30 horas, a fin de celebrar la Primera Sesión Ordinaria del mes de diciembre, 
solicito al ciudadano Secretario del Republicano Ayuntamiento me asista en la celebración de 
esta sesión. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Con mucho gusto Señor Presidente Municipal. 
 
Buenas tardes señoras y señores, Síndicos y Regidores. 
 
En atención al contenido del artículo 84 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública 
Municipal de San Pedro Garza García Nuevo León que establece que el Republicano 
Ayuntamiento, en el ejercicio de sus atribuciones, responsabilidades y funciones, podrán 
celebrar sesiones a distancia, algunos miembros de este Ayuntamiento seguirán los trabajos 
de esta Sesión en su modalidad virtual. 
 
En esta sesión a distancia, los integrantes del Republicano Ayuntamiento y el de la voz, 
deberemos mantener la cámara encendida y el micrófono apagado, excepto cuando sea 
concedido el uso de la palabra. Si algún integrante desea pedir el uso de la palabra lo hará 
manifestándolo por escrito en el chat de la sesión y quienes estén presentes en esta Sala de 
Cabildo, lo harán levantando la mano para que personal de la Dirección de Gobierno registre 
la solicitud respectiva. 
 
 
Procedo a tomar lista de asistencia. 
 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   Presente 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    Presente 
C. Martha María Reynoso Elizondo    Presente, buenas tardes. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   Que tal, buenas tardes  

Presente 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, 
expresó:  
C. Vivianne Clariond Domene     Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. María Teresa Rivera Tuñón     Presente 
C. Pedro Lona Juárez       Presente 
C. María Estela Yturria García     Presente 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
C. María Del Rosario Galván García    Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
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C. José Antonio Rodarte Barraza    Presente, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Buenas tardes.  
C. Brenda Tafich Lankenau     Presente 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    Presente 
 
Existe quórum legal. 
 
Informo que está con nosotros en esta sesión, la Contadora Rosa María Hinojosa Martínez, 
Secretaria de Finanzas y Tesorería. 
Bienvenida Secretaria. 
 
La C. Secretaria de Finanzas y Tesorería, C.P. Rosa María Hinojosa Martínez, expresó: 
Gracias, buenas tardes.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Orden del Día. 
A continuación, someto a su consideración el siguiente. 
 

ORDEN DEL DÍA: 
1. Lista de asistencia y declaración de quórum legal.  
2. Lectura y en su caso, aprobación del Orden del Día. 
3. Solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 

correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de noviembre del año 
en curso. 

4. Informe de cumplimiento de acuerdos. 
5. Propuesta del Presidente Municipal relativa a la modificación de Acuerdo de 

delegación de atribuciones. 
6. Informe de comisiones. 
COMISIÓN DE HACIENDA Y PATRIMONIO MUNICIPAL. 

1. Dictamen número CHPM 2021-2024/049-2023/Concesión. 
2. Dictamen número CHPM 2021-2024/050-2023/Contrato que Excede la 

Administración. 
COMISIÓN DE ADMINISTRACIÓN. 

1. Dictamen número CA 2021-2024/003-2023/Modificación de Acuerdo. 
COMISIÓN DE CONTROL E INSPECCIÓN. 

1. Dictamen número CCI 2021-2024/021-2023/Anuencia. 
2. Dictamen número CCI 2021-2024/022-2023/Anuencia. 

COMISIÓN DE ORDENAMIENTO Y DESARROLLO URBANO. 
1. Dictamen número CODU 2021-2024/026-2023/Programa Piloto Circuitos 

Transporte Público Gratuito. 
7. Asuntos Generales. 
8. Clausura. 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: ¿Algún comentario con relación al Orden del Día? 
 
Sin comentarios, 
 
De no haber comentarios, solicito a quienes deseen inscribir Asuntos Generales, favor de 
señalar su nombre y asunto a tratar: 
Vivianne. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, Vivianne Clariond Domene, centro de acopia 
en el parque Mississippi. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Martha. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Martha Reynoso, reingeniería de 
Participación Ciudadana.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Don Pedro. 
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Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Pedro Lona, Desfile Navideño. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Alguno más? 
Tenemos entonces tres Asuntos Generales a tratar en su momento.  
De no haber más comentarios al Orden del Día, se somete a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Orden del Día programado para esta Primera Sesión Ordinaria del R. 
Ayuntamiento del mes de diciembre de 2023. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
Esta APROBADO POR UNANIMIDAD con 14 votos.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, pasamos al PUNTO 3, por lo cual someto a su 
consideración la solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de noviembre del año en curso. 
 
¿Existe algún comentario? 
 
Entonces someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba la solicitud de aplazar la aprobación del acta del Republicano Ayuntamiento 
correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del mes de noviembre del año en curso. 
Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes 
estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
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C. Rodolfo Mendoza Elizondo     A favor 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
UNANIMIDAD con 14 votos.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: En el PUNTO 4 del Orden del Día, les informo que se dio cumplimiento a lo ordenado 
en la Primera Sesión Ordinaria del mes de noviembre, a la Vigésima Tercera Sesión 
Extraordinaria, celebradas el 14 de noviembre de 2023, así como a la Vigésima Cuarta Sesión 
Extraordinaria de fecha 22 de noviembre del año en curso, y se encuentran en vías de 
cumplimiento a lo ordenado en las actas correspondiente a la Segunda Sesión Ordinaria del 
mes de noviembre, celebrada el 28 de noviembre de 2023. 
 
 

SECRETARÍA DEL R. AYUNTAMIENTO  
SEGUNDA SESIÓN ORDINARIA DEL MES DE NOVIEMBRE 

DE FECHA 28 DE NOVIEMBRE 2023 

 

 

 

 

 

 

 

COMISIÓN DE 

HACIENDA Y 

PATRIMONIO 

MUNICIPAL 

 

 

Dictamen número CHPM 2021-2024/045-

2023/Comodato. 

 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y Tesorería 

Municipal. 

- Dirección de Patrimonio Municipal. 

Dictamen número CHPM 2021-2024/046-

2023/Comodato. 

 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y Tesorería 

Municipal. 

- Dirección de Patrimonio Municipal. 

 

Dictamen número CHPM 2021-2024/047-

2023/Presupuesto de Ingresos 2024 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y Tesorería 

Municipal. 

- Dirección de Ingresos. 

 

Dictamen número CHPM 2021-2024/048-

2023/Contrato que Excede la Administración. 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y Tesorería 

Municipal. 

- Secretaría de Administración. 

- Secretaría de Servicios Públicos. 

- Dirección de Adquisiciones. 

 

 

COMISIÓN DE 

ADMINISTRACIÓN 

Dictamen número CA 2021-2024/002-

2023/Convenio. 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Administración. 

- Dirección General de Asuntos 

Jurídicos. 

- Dirección General del Sistema de 

Parques Públicos de SPGG. 

 

 

COMISIÓN DE 

INFRAESTRUCTURA 

Y OBRAS PÚBLICAS 

 

Dictamen número CIOP 2021-2024/016-

2023/Décima Modificación Programa de Obra 

Pública. 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Finanzas y 

Tesorería. 

- Secretaría de Infraestructura y 

Obras Públicas. 
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- Secretaría de Innovación y 

Participación Ciudadana. 

- Secretaría de Servicios Públicos y 

Medio Ambiente. 

 

 

COMISIÓN DE 

SEGURIDAD 

PÚBLICA, 

JUSTICIA CÍVICA 

Y 

NOMENCLATURA 

 

 

Dictamen número CSPJCN 2021-2024/006-

2023/Asignación de Nomenclatura. 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de Servicios Públicos y 

Medio Ambiente. 

- Secretaría de Seguridad Pública. 

- Secretaría de Desarrollo Urbano. 

- Dirección General del Sistema de 

Parques Públicos de SPGGNL. 

 

 

Dictamen número CSPJCN 2021-2024/007-

2023/Vocal Policía Honor y Justicia. 

- Periódico Oficial del Estado. 

(En vías de cumplimiento) 
- Gaceta Municipal. 

- Secretaría de la Contraloría y 

Transparencia. 

- Secretaría de Seguridad Pública. 

- Comisión de Honor y Justicia. 

 

 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Antes de pasar al punto 5 del Orden del Día, someto a su consideración la 
dispensa de la lectura de la propuesta y los dictámenes referidos en el Orden del Día, 
así como la intervención del personal administrativo, en caso de ser necesario. Si están 
de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a 
favor, favor de manifestarlo. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
UNANIMIDAD DE LOS PRESENTES, con 13 votos. 
13 votos porque se salió el regidor Rodolfo. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, en el PUNTO 5, concerniente a la Propuesta del 
Presidente Municipal relativa a la modificación de Acuerdo de delegación de atribuciones, los 
Acuerdos Primero y Segundo de la propuesta que previamente fue circulada en documento, 
misma que observa las disposiciones legales y reglamentarias y que se insertará de forma 
íntegra en el acta de la presente sesión dice: 
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PRIMERO. El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba 
la modificación del Acuerdo Quinto del Acuerdo de Delegación de Atribuciones a los Titulares 
de las diversas Dependencias, Órganos y Unidades que conforman la Administración Pública 
Municipal Centralizada del Municipio de San Pedro Garza García, Nuevo León en materia de 
suscripción de convenios y/o contratos, aprobada en la Primera Sesión Ordinaria del 
Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León del mes de agosto de 
2022, de fecha 16 de agosto de 2022, en los términos de la CONSIDERACIÓN SÉPTIMA, 
quedando conforme a lo siguiente: 
 
“…QUINTO. Se delega en el Titular de la Secretaría de Cultura la atribución de suscribir 
contratos de arrendamiento del edificio denominado Auditorio San Pedro, así como para emitir 
actos jurídicos, suscribir contratos y convenios, con particulares creadores de arte, promotores 
culturales y empresarios de cultura, con el objeto de fomentar el estímulo, desarrollo artístico, 
creación y/o instalación de obras artísticas en espacios públicos, que le permitan la promoción 
de la cultura en el Municipio y el mejor cumplimiento de sus atribuciones contenidas en el 
artículo 64 del Reglamento Orgánico de la Administración Pública Municipal de San Pedro 
Garza García, Nuevo León…”. 
 
SEGUNDO. El Presidente Municipal y el Secretario del Republicano Ayuntamiento 
conservarán las atribuciones delegadas y podrán ejercerlas directamente. 
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Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Someto a su consideración la propuesta presentada. 
 
 
 
¿Algún comentario? 
 
 
 
Si no hay comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
El Republicano Ayuntamiento de San Pedro Garza García, Nuevo León, aprueba la 
Propuesta del Presidente Municipal relativa a la modificación de Acuerdo de delegación 
de atribuciones, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
TENEMOS UNANIMIDAD DE 13, con la ausencia del regidor Rodolfo.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, cedo la palabra al Síndico Primero Francisco 
Juan Garza Barbosa, en su carácter de Presidente de la Comisión de Hacienda y Patrimonio 
Municipal, quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
Adelante Síndico 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario. 
 
Presentamos a su consideración el dictamen CHPM 2021-2024/049-2023/Concesión. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Está a su consideración. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/049-2023/Concesión, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
UNANIMIDAD 13 votos, ausencia del regidor Rodolfo.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Se concede de nuevo el uso de la palabra al Síndico Primero Francisco Juan Garza 
Barbosa, para la presentación del siguiente dictamen. 
 
 
 
Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa. Gracias Secretario.  
 
Presentamos a su consideración el dictamen número CHPM 2021-2024/050-2023/Contrato 
que Excede la Administración. 
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Síndico Primero, C. Francisco Juan Garza Barbosa:  A su consideración. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CHPM 2021-2024/050-2023/Contrato que Excede la 
Administración, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de 
manifestarlo de la forma acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
 
ES POR UNANIMIDAD con 13 votos.  
 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Me informa que el regidor Elizondo, Roberto, se retira por el resto de la sesión. 
¿Perdón?, Rodolfo, perdón, ¿dije Roberto?, disculpa. 
Rodolfo Elizondo se retira por alguna necesidad.  
Continuando con el Orden del Día se concede el uso de la palabra al Regidor José Antonio 
Rodarte Barraza, en su carácter de Presidente de la Comisión de Administración, quien 
procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
Adelante Regidor. 
 
 
Regidor, C. José Antonio Rodarte Barraza. Gracias, buenas tardes.  
Se pone a su consideración el dictamen CA 2021-2024/003-2023/Modificación de Acuerdo. 
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Regidor, C. José Antonio Rodarte Barraza. Está a su consideración.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
¿Existe algún comentario? 
adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Sí, muchas gracias.  
Bueno, pues, esta prestación va a beneficiar a 596 servidores públicos, 559 elementos de 
policía y 37 integrantes de Protección Civil. 
Nos da mucho gusto como administración, continuar dignificando el trabajo de los policías y 
nuestros servidores públicos, que dirigen su esfuerzo diario, para salvaguardar la seguridad e 
integridad de quienes residimos o transitamos por el municipio de San Pedro. 
Al otorgar esta prestación, el municipio contribuye con lo establecido en el artículo 4 de la 
Constitución Política de los Estados Unidos Mexicanos, referente a que todas las familias 
tienen el derecho a tener una y disfrutar de una vivienda digna y decorosa.  
Así que, estamos muy contentos de poder otorgar esto, a quien tanto trabaja por nosotros y 
quien tanto se lo merece.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias, Regidora.  
Creo que, todos compartimos esa satisfacción  
¿Algún otro comentario?, alguien quiera decir algo. 
¡Felicidades! Me suscribo las felicitaciones, muchas Regidor. 
Entonces, dado que no hay más comentarios, someto a consideración el dictamen, y entonces, 
al no haber más comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CA 2021-2024/003-2023/Modificación de Acuerdo, en 
los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor. 
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
UNANIMIDAD de 13  
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día se concede el uso de la palabra al Regidor Javier 
González Alcántara Cáceres, en su carácter de Presidente de la Comisión de Control e 
Inspección, quien procederá a la presentación de 2-dos dictámenes. 
 
Regidor, C. Javier González Alcántara Cáceres. Gracias Secretario. 
Si no tiene inconveniente, le pedí a la compañera Regidora si me apoya con la lectura de los 
dictámenes, ya que ella está de manera presencial, si tiene a bien a autorizarlo, le agradece 
a la Regidora proceda.  
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante por favor, sí, adelante.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Se presenta a su consideración el dictamen número CCI 2021-2024/021-2023/Anuencia. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Está a su consideración. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Como no hay comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CCI 2021-2024/021-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
UNANIMIDAD con 13  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Cedo de nuevo el uso de la palabra al Regidor Javier González Alcántara Cáceres, 
para la presentación del siguiente dictamen. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias. 
Bueno, lo voy a leer yo.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bueno, sí, es qué en mi guion, al Regidor.  
Adelante Regidora, por favor.  
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Se presenta a su consideración el dictamen número 
CCI 2021-2024/022-2023/Anuencia. 
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Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Está a su consideración. 
 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
 
¿Existe algún comentario? 
 
 
 
Al no haber comentarios, someto a votación el siguiente ACUERDO: 
 
 
 
Se aprueba el Dictamen número CCI 2021-2024/022-2023/Anuencia, en los términos 
expuestos. Si están de acuerdo con ello, favor de manifestarlo de la forma 
acostumbrada. Quienes estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
ES UNANIMIDAD con 13. 
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día se concede el uso de la palabra al Regidor 
Eduardo Armando Aguilar Valdez, en su carácter de Presidente de la Comisión de 
Ordenamiento y Desarrollo Urbano, quien procederá a la presentación de 1-un dictamen. 
Adelante Regidor. 
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias Secretario. 
 
Al Republicano Ayuntamiento se presenta a su consideración el dictamen número CODU 
2021-2024/026-2023/Programa Piloto Circuitos Transporte Público Gratuito. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Es cuanto.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Someto a su consideración el dictamen presentado. 
 
 
¿Sí existe algún comentario? 
 
Adelante Regidor.  
 
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Sí, muchas gracias Secretario 
Bueno, quisiera nada más compartir la importancia de este proyecto que viene, este servicio 
de circuitos de transporte público gratuito, viene a complementar acciones que hemos venido 
implementando desde esta administración por este Gobierno, no, por un lado, en términos de 
regulación, con reglamento de aceras, la actualización de nuestro Reglamento de Movilidad, 
Tránsito y Seguridad Vial.  
Por otro lado, la infraestructura que se ha estado construyendo en cuanto aceras en calles, 
infraestructura ciclista., los parabuses que recientemente también se presentaron aquí. 
Y bueno, ahora, con estos servicios de movilidad eficiente, no, que complementarán las rutas 
de transporte público estatal, serán alimentadoras, como un servicio gratuito, y que esperamos 
que los beneficios que esto nos va a generar, nos van a generar, van en tres sentidos en 
términos de movilidad, no, que es uno de los principales retos de nuestro municipio e 
inquietudes de la ciudadana. 
Primero, esto nos genera alternativas de movilidad sustentable en distintas zonas del 
municipio. 
Segundo, una oferta de estacionamientos remotos principalmente para las zonas comerciales, 
como es Centro Valle, que existe una alternativa de estacionarnos en otras zonas cercanas y 
tener un servicio para llegar a ellas. 
Y, tercero, reducir la congestión vial en el municipio, que también, pues, es uno de los 
principales retos. 
Entonces, bueno, enhorabuena esperando que esto sea aprobado por este Ayuntamiento, y 
los beneficios que generará a la población.  
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias señor Regidor, ¿algún otro comentario sobre este dictamen? 
 
Regidora Tere adelante, por favor. 
 
Regidora, C. María Teresa Rivera Tuñón. Sólo comentar que este circuito responde al 
derecho humano, a la movilidad que está establecido en el artículo 4 de la Constitución 
Mexicana.  
Y, bueno, celebro que se esté trabajando con políticas públicas creativas que resuelven varias 
problemáticas a la vez. 
Tanto problema tanto, el tema de movilidad, pero también, pues, cuestiones del medio 
ambiente y de accesibilidad.  
Entonces, bueno,  celebro este programa. 
Gracias. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidora Rivera, Tere Rivera. 
 
¿Algún otro comentario? 
 
Adelante regidor Pedro Lona. 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Yo quiero agradecer esta propuesta, este proyecto y más 
porque va a iniciar en el norponiente, que es un. Yo Siempre lo he dicho, que es un área donde 
hay mucha persona adulta que la verdad, necesitaba este tipo de transporte, porque venir 
desde calle Tungsteno que es donde está marcado una. De tránsito hasta Clouthier, es mucho, 
mucho, mucho tramo.  
Y aparte subir eso, son laderas, son pendientes muy inclinadas.  
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Entonces, celebro de veras que haya sido primero en este sector donde se inicie, y pues, 
felicidades y muchísimas gracias, si ustedes aprueban, muchas gracias por todos los vecinos 
de norponiente. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
¿Algún otro comentario? 
 
Ya no hay más comentarios. 
 
Al no haber ya más comentarios, que bueno que hubo al menos tres muy buenos, someto a 
votación el siguiente ACUERDO: 
 
Se aprueba el Dictamen número CODU 2021-2024/026-2023/Programa Piloto Circuitos 
Transporte Público Gratuito, en los términos expuestos. Si están de acuerdo con ello, 
favor de manifestarlo de la forma acostumbrada. Los que estén a favor.  
 
Presidente Municipal: 
C. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos   A favor 
 
Síndico Primero y Síndica Segunda: 
C. Francisco Juan Garza Barbosa    A favor 
C. Martha María Reynoso Elizondo    A favor 
 
Regidoras y Regidores: 
C. Daniela Nohemí Gómez Guerrero    Ausente con aviso 
C. Javier González Alcántara Cáceres   A favor 
C. Vivianne Clariond Domene     A favor 
C. Eduardo Armando Aguilar Valdez     A favor 
C. María Teresa Rivera Tuñón     A favor 
C. Pedro Lona Juárez       A favor 
C. María Estela Yturria García     A favor 
C. Rodolfo Mendoza Elizondo     Ausente con aviso 
C. María Del Rosario Galván García    A favor 
C. José Antonio Rodarte Barraza    A favor 
C. Brenda Tafich Lankenau     A favor 
C. Beatriz Adriana Marino Martínez    A favor 
 
ES POR UNANIMIDAD con 13 votos.  
 
 
Continuando con el uso de la palabra el C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, 
expresó: Continuando con el Orden del Día, desahogaremos el PUNTO 7 Asuntos Generales, 
por lo que procederemos de acuerdo a los asuntos enlistados. 
 
 
Antes de iniciar con este apartado del Orden del Día, les recuerdo a los Síndicos y Regidores 
que nos siguen por la plataforma de Zoom, si alguno de ustedes desea pedir el uso de la 
palabra lo hará manifestándolo por escrito en el chat de la sesión. 
 
Hay 3 Asuntos Generales registrados, la regidora Vivianne Clariond Domen registró el Centro 
de Acopio en parque Mississippi.  
Adelante Regidora. 
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Gracias.  
Si me pueden apoyar con la presentación, por favor. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Que esta vez sí va a jalar.  
 
Regidora, C. Vivianne Clariond Domene. Y listo, muchas gracias. 
Como parte de todo el programa de la gestión integral de residuos que tenemos en el 
municipio, acabamos de inaugurar el centro de Acopio número 15. 
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La diferencia con este centro de acopio es que, contamos con 5 contenedores inteligentes. 
Qué quiere decir esta inteligencia es que, se pueden el momento que se van llenando los 
contenedores, se comprimen aumentando hasta 5 veces su capacidad. 
En la parte de atrás que no se muestra en la fotografía, tenemos también un contenedor para 
estar acopiando cartón y vidrio. 
Estos sensores. Estos contenedores, perdón, cuentan también con un sensor que va avisando 
a Servicios Públicos. A la Secretaría de Servicios Públicos cuando ya están llenos para tener 
una recolección adecuada. 
 

 
 
Y yo estoy convencida que con el trabajo tanto de Servicios Públicos, junto con quien está 
cuidando los parques y también en colaboración con la mesa Directiva de los colonos, vamos 
a mantener este centro de acopio con mucha participación, y también con mucha limpieza. 
Y lo que va a venir, en esta parte del distrito de Centro Valle, vamos a tener 10 puntos donde 
va a haber convivencia y contenedores separados para empezar a separar lo que son: 
aluminio y plástico, en un solo contenedor para poder llevar al reciclaje y en otro contenedor, 
ya lo que son basura o residuos ordinarios.  
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Así que, todo el manejo de los residuos en el Distrito Centro Valle, será de gran provecho para 
ayudar al medio ambiente y seguir, con un buen manejo integral de los residuos. 
Gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante Regidor. 
Me informan que no hay solicitudes de usar la palabra por parte de los Regidores que están 
en Zoom, pero aquí Regidor adelante, por favor.  
 
Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Muchas gracias, Secretario.  
Bueno, primero, reconocer a la regidora Vivianne Clariond por esta iniciativa que ha estado 
impulsando en distintas Áreas.  
Este, pues, la verdad es, el primer es centro de acopio de última generación.  
Es estos botes de basura solares que se compactan, creo que ningún lugar de la ciudad 
existen. 
Entonces, bueno, agradecer también a la Tesorera por su apoyo, a Servicios Públicos por la 
administración también, y operación de este de este nuevo equipamiento. 
Invitar a los y las ciudadanas., creemos que este proyecto puede ser muy, muy puede ser 
óptimo para. Por ejemplo, presupuesto participativo.  
Ya hay algunas colonias interesadas, entonces, pues, es un proyecto en términos ambientales 
muy sostenible, que ya existe la infraestructura el conocimiento, con la asesoría de la Regidora 
para poderlo replicar en otras colonias. 
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Entonces, pues, enhorabuena a los vecinos de Centro Valle, y ojalá, pronto los veamos en 
más colonias, también.  
Felicidades. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. No. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bueno, entonces cedemos la palabra a la regidor Martha Reynoso Elizondo, perdón. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Síndica.  
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
No, no, no es que yo uso la palabra síndico y no sé si sea correcto, Síndica.  
Entonces, yo digo la síndico, Martha María. Una disculpa por ese lapsus Martha Reynoso 
Elizondo que presenta el tema de la Reingeniería de Atención Ciudadana.  
Adelante. 
 
Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Gracias Secretario. 
El día de ayer, tuve la oportunidad de asistir a la presentación formal del proyecto Reingeniería 
de Atención Ciudadana. 
Este es un gran proyecto de la Secretaría de Innovación y Participación Ciudadana, en 
conjunto con la Secretaría de Servicios Públicos por los que le quería les quería pedir, si están 
de acuerdo y a favor, que mis 3 minutos los otorguemos a la Secretaria Venecia y su equipo 
Juan García para que les platiquen un poquito de este tema, porque creo que es demasiado 
relevante. 
Están de acuerdo 
 
Adelante. Gracias. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Secretaria, tiene la palabra. 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: No nos 
extrañaba.  
 
La Secretaria de Innovación y Participación Ciudadana, Venecia Guzmán Elizondo, 
expresó: Los extrañaba definitivamente. 
Nada más me están apoyando, poniendo la presentación actualizada. No, no es esa.  
Bueno, vamos a ser muy breves porque aquí se respetan los 3 minutos. 
Entonces voy a condensar algo que platicamos ayer, un poco de lo que hemos hecho en 
Atención Ciudadana estos años, que tenemos logros importantes que resaltar de esta segunda 
administración.  
Habido del 2019 al 2023, un incremento de 131 por ciento en la cantidad de reportes que se 
han recibido a través de Atención Ciudadana, de aproximadamente 19 mil a 44 mil, son los 
que estamos cerrando este año. 
Y estamos, pues tenemos el compromiso de atender estos reportes de la mejor manera, sin 
incrementar la cantidad de gente que los está atendiendo.  
Entonces, esto es un poco de lo que hemos hecho.  
El objetivo de este proyecto, de la reingeniería era hacia adentro, ser más eficientes para para 
poder atender más reportes, eliminando tiempos muertos hacia dentro de las secretarías, tener 
visibilidad trazable de todo el seguimiento que lleva el reporte desde su nacimiento hasta su 
conclusión, y usar la inteligencia de los operativos que están en campo. 
Y hacia afuera para la ciudadana, empoderar a la ciudadana con mejores herramientas, tener 
una evidencia de conclusión de reporte con fotografía, preguntarle si están o no de acuerdo 
con la conclusión de su reporte, para que nos digan y nos retroalimenten cuando les decimos 
que ya lo hicimos, y tener un tablero de indicadores abierto.  
Todo esto obviamente, nos lleva a tomar mejores decisiones basadas en datos. 
Entonces, adentro ahora del gobierno, no solamente. Ahora no sólo la ciudadana está usando 
el Chatbot de WhatsApp como una herramienta para podernos dar información, sino también 
adentro de Servicios Públicos, y al día de hoy la estamos usando como la herramienta de 
gestión diaria, donde los operativos reciben las cosas que tienen que atender, y a través de 
esa herramienta, pues, dan seguimiento, así como podemos ver. 
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Literalmente, el operativo dice, le llega el pin del mensaje dándole el asunto, dónde está, cuál 
es la fecha de compromiso y lo va concluyendo, y para concluirlo, tiene que mandar ahora, sí, 
una foto del reporte concluido. No nada más queda en palabra, sino que pues le manda 
evidencia al ciudadano. 
Para hacer esto, pues hicimos este bot de gestión interna que, básicamente se resumen 3 
cosas: un módulo de creación y gestión de cuadrillas, donde los jefes de Servicios Públicos 
gestionan a sus cuadrillas desde la computadora y básicamente les asignan pendientes. 
Hacen esta dispersión de cuadrillas de manera inteligente, después hay un bot de tareas 
asignadas para operativos, que es este módulo donde el operativo vía WhatsApp recibe lo que 
tiene que hacer. 
Y todo esto se refleja en un tablero de control y estadísticas, que hay una parte que es abierta 
de todos los indicadores de lo que hacemos. 
Y, esto es un dato bien importante. 
Hay 131 por ciento más reportes, como les he platicado, pero somos 8 punto, 6 veces más 
rápidos. Hoy, en el 2023 que lo que éramos en el 2019. 
Adelante. 
Y estos son los resultados al momento del uso de este nuevo Chatbot de gestión interna, la 
eficiencia interna usando el bot, se ha reducido en 51 por ciento, en los tiempos de atención a 
los reportes de Servicios Públicos. 
Hemos tenido 120 capacitaciones con el equipo de Servicios Públicos, con todos los 
operativos en campo y el 95 por ciento apoyan la implementación.  
Esperábamos resistencia normal, que en el proceso de cambio haya resistencia, pero la 
verdad es que todos han querido mostrar su trabajo, a través de esta herramienta. 
La satisfacción de la ciudadana ha subido muchísimo de enero a noviembre.  
Y también, cuando vemos cuando el operativo usó ese Chatbot, que te obliga a darle una foto 
al ciudadano versus cuando no, pues, obviamente la gente ahora está 84 por ciento satisfecha, 
cuando recibes esa foto de conclusión. 
Adelante 
Y pues, todos estos indicadores, los pueden ver en este tablero público que es 
indicadores.sanpedro.gob.mx. 
Y pues, obviamente, la intención es que Atención Ciudadana, pueda ser el banco de 
inteligencia más grande del mundo. O del mundo, del municipio, se me. Acarreé, y obviamente, 
pues, de una manera abierta y transparente. 
Entonces, pues, muchas gracias a la Síndica por el tiempo y cualquier duda a la orden para 
resolver.  
Gracias. 
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Síndica Segunda, C. Martha María Reynoso Elizondo. Yo nada más, quera felicitar a la 
Secretaria de Innovación por este gran trabajo.  
A veces, cuando oímos de datos y cosas, no lo tomamos, no le damos la importancia que se 
merece, pero esto es un parteaguas, tanto en gobierno abierto como en la forma en la que 
trabajamos en este municipio. 
Increíble que, en estos tiempos, antes tuviera que la persona que hace el trabajo en Servicios 
Públicos, regresar con el papelito a llevarlo y que ahí se traspapelaran y ahorita desde la 
aplicación, pueden hacer este trabajo.  
Entonces, bueno, el equipo que hizo el trabajo para que esto sucediera, hizo un gran trabajo 
y hay demasiado trabajo detrás de todo esto.  
Entonces, pues muchas felicidades. 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Adelante, Regidora Tafich. 
 
Regidora, C. Brenda Tafich Lankenau. Gracias Secretario. 
Bueno, me sumo a la felicitación, creo que esta plataforma cada vez este ha ido mejorando 
muchísimo. 
Y estará muy padre compartir estas buenas prácticas con otros municipios, también para que 
se sumen a esto tan positivo que estás haciendo, la verdad.  
A mí me encanta, yo lo he usado y es muy efectivo, y ahora que ya es este de ambos, lo veo 
muy bien.  
Felicidades. 
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El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias. 
Adelante señor Alcalde. 
 
 
El C. Presidente Municipal, Lic. Miguel Bernardo Treviño de Hoyos, expresó: Sí, bueno, 
sumándome a la regidora Brenda Tafich y a la síndica Martha María Reynoso. 
Creo que conforme nos vamos acercando a, digamos, un periodo de transición, es bien 
importante resaltar el trabajo que hemos hecho como administración, en este enfoque 
transversal de datos y evidencias para la toma de decisiones, es un enfoque en donde hemos 
avanzado a ritmos distintos de diferentes Secretarías, pero claramente la Secretaría 
Innovación y Participación Ciudadana, pues, ha sido una Secretaría que ha avanzado 
muchísimo en esto. 
Y es importante que, digamos que pasemos la estafeta, pues enfatizando la importancia de 
este enfoque, porque el ciudadano, a final de cuentas, lo que quiere es continuidad en el buen 
servicio y que vaya para arriba.  
Y los datos siempre nos obligan a generar hipótesis. ¿verdad?, empieza la Secretaria, 
diciendo, bueno, hay tantos reportes más, antes de entrar, inmediatamente dos hipótesis, oye, 
este pues la gente está más enojada o hay más cosas que no le gustan, o es que funciona tan 
bien que la gente hace más reportes, ¿verdad?, y tenemos que plantearnos las 2 hipótesis, 
verdad, siendo honestos con nosotros mismos.  
Y luego, eso te obliga a generar otros datos que dice, bueno, lo que pasa es que el municipio 
está mejor, la respuesta es más rápida, por lo tanto, hay cosas que antes el ciudadano no 
reportaba que ahora sí reporta. 
Pero nosotros tenemos que plantearnos esas hipótesis, y con eso resalto también que, así 
como hay un servicio directo a quien hace el reporte, lo que comentó Venecia, también del 
tablero de control, o sea, es una herramienta para que en Servicios Públicos haga diferentes 
mapas de calor, por ejemplo, donde se está reportando más algo relacionado con 
pavimentación y que, ese insumo sirva para modificar el calendario de recarpeteos del 
municipio.  
Entonces, es padrísimo cómo esta información, nos ayuda a convertirnos en un municipio 
inteligente que no solamente atiende reportes particulares, sino que toma decisiones de 
planeación que permitan mantener al municipio en el mejor estado posible. 
Entonces, felicitar a pues, a todos ustedes que, como como como Cabildo, han apoyado este 
camino y a la Secretaria por lo aplicada que ha sido en este enfoque de datos y evidencias, 
para la toma de decisiones y el y el servicio concreto de atención ciudadana. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Bien, pues, muchas gracias.  
Cedo la palabra entonces al regidor Pedro Lona Juárez, para tratar el tema de los Desfiles 
Navideños.  
 
 
Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Muchas gracias Secretario. 
En los pasados 2 y 3 de diciembre se realizaron los tradicionales desfiles navideños en parque 
Clouthier y Calzada del Valle, respectivamente. 
Estos desfiles fueron de una edición especial, ya que se estaban festejando 25 años de 
llevarse a cabo en nuestra ciudad. 
Se eligió una temática excelente tomando la frase, “Érase una vez en San Pedro” 
Se contó con 12 carros alegóricos, diseñados con efectos especiales e integrados con 
mecanismos de movimiento en algunas figuras. 
En el contingente hubo más de 300 participantes, entre bailarines, acróbatas, actores, músicos 
con unas magníficas ejecuciones, la diversión estuvo garantizada.  
Fue muy agradable ver a niños y adultos, sorprenderse al paso de cada carro alegórico de 
cada contingente.  
Hubo más de 36 mil asistentes al evento. 
Y doy una felicitación a toda la administración, porque no escatimaron esfuerzos para que esto 
se desarrollara correctamente, cada secretaría, cada dependencia hizo su parte para ello. 
Hubo 140 colaboradores en el Staff, que estuvieron al pendiente de cada detalle durante y 
hasta el final del festejo.  
Muchas gracias a todos. 
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Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Aprovecho también para invitarlos a la macro posada que 
se realizarán en el parque Clouthier, el jueves, 7 de diciembre, de las 16 a las 20 horas, habrá 
shows, juegos de kermes, talleres recreativos, manualidades y mucho más.  
Tendremos un concierto infantil navideño amenizado por Tatiana.  
Esta cantante infantil, para infantiles, entonces, están todos invitados, como dice, es un es una 
Macro Posada para todos, todo municipio que pueda estar acompañándonos. 
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Regidor, C. Pedro Lona Juárez. Y, pues, por Último. 
Esto es algo local, aprovecho para agradecer a la Secretaría de Servicios Públicos que, por 
medio del señor Medina, nos colocaron unos arreglos navideños en la plaza, la Fraternidad, 
que, después de años de solicitarlo, se nos cumplió muchas gracias de parte de los vecinos. 
De verás que fue algo muy bonito para esto.  
Gracias.  
 

 
 

 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó: 
Muchas gracias Regidor, use la aplicación de WhatsApp para que le hagan caso rápido. 
Bueno, Hemos cubierto los tres Asuntos Generales. 
Perdón, no vi, nada más una disculpa. 
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Regidor, C. Eduardo Armando Aguilar Valdez. Gracias Secretario.  
Nada más, refrendar el reconocimiento del agradecimiento al equipo, Alcalde a la Secretaría 
de Cultura, a Servicios Públicos y Seguridad Pública, todo el esfuerzo que se hizo en torno al 
desfile, pues, la verdad es de reconocerse de escala mundial, como decía la Secretaría de 
Innovación. 
Muchísimas felicidades, muchas gracias a todos los que hicieron este proyecto.  
Felicidades y gracias. 
 
 
El C. Secretario del Republicano Ayuntamiento, Ing. Carlos Domínguez Ahedo, expresó:  
No sé si se estila aplaudir, pero amerita un aplauso, no. 
 
 
Alguien pidió la palabra, porque me distraje, no. 
 
 
Por último, en el PUNTO 8 del Orden del Día, habiendo sido agotados los puntos agendados 
para esta Sesión y siendo las 16:34-dieciséis horas con treinta y cuatro minutos- me permito 
declarar clausurados los trabajos de la misma. Muchas gracias y muchas felicidades. 
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C. Brenda Tafich Lankenau 
Regidora 

 
 
 
 

C. Beatriz Adriana Marino Martínez 
Regidora 

 
 
 

Lic. José Ramírez de la Rosa. 
Director de Gobierno  

Con fundamento en el artículo 26, b), facción VII del Reglamento Orgánico de la 
Administración Pública Municipal  

 

 
Acta No.- 54, relativa a la Primera Sesión Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de diciembre, 
celebrada en fecha 5 de diciembre de 2023, aprobada y firmada en la Segunda Sesión 
Ordinaria del R. Ayuntamiento del mes de diciembre llevada a cabo en fecha 12 de diciembre 
de 2023. 
 
 


